



ВОЕННОИНВАЛИД

Брой 6, юни 2014 г.

Година четирнадесета

Месечно издание на Съюза на военноинвалидните кооперации в България

Работейки с нас, Вие помагаме хората, изгубили здравето си за Родина

СТАРТИРА ИНИЦИАТИВА ЗА СЪЗДАВАНЕ НА НАЦИОНАЛНА КОНЦЕПЦИЯ ЗА ПАТРИОТИЧНОТО ВЪЗПИТАНИЕ НА МЛАДИТЕ ХОРА

В Перник стартира инициатива за създаването на национална концепция за патриотичното възпитание на младите хора.

Идеята се роди на мащабен дискуссионен форум на тема Патриотичното възпитание на децата и на какво ни учи историята за нашето бъдеще.

Срещата се инициира от областния управител на Пернишка област Михаил Михайлов и Националната инициатива "Една детска сълза - една молитва" под патронажа на вицепрезидента на Република България Маргарита Попова.

В нея се включиха съветникът на президента в областите култура, духовно развитие и национална идентичност Ирина Гъркова, началникът на



кабинета на вицепрезидента Маргарита Попова г-жа Мари-нела Радева, отец Ангел протосингел на Софийския митрополит и Българският патриарх Неофит, представители на общини, академичите Васил Гюзелев, Константин Косев, Георги Марков, проф. Емил По-

пов, Иван Гранитски, акад. Йордан Иванов, проф. Евгений Сачев, генерал-лейтенант от запаса Кирил Цветков, генерал-лейтенант от за-

паса Стоян Топалов, генерал-майор от запаса Стоимен Стоименов, генерал-майор от запаса Георги Кендеров, Стефан Николов, представители на военно-патриотични и родолюбиви организации, подписали Меморандума "Една детска сълза - една молитва", представители на браншови организации, учители, бизнесмени, директори на културни институти, читалища и издателства, музеи, представители на синдикатите, целеви организации БЧК, БЛРС, БТС, интелектуалци, общественици, представители на предприемачеството.

Нужна е национална концепция за духовното възпитание на младите хора, каза от името на патриотичните организации Евгений Сачев, член на Управителния съвет на Обединените българи за устойчив свят.

На стр. 2

"Една детска сълза - една молитва"

Уважаеми дами и господа,

Обръщаме се към присъстващите на форума в гр. Перник на 18.06.2014 г. на тема: Патриотичното възпитание на



децата и на какво ни учи историята за нашето бъдеще от името на НПО, отправяме пожелания за ползотворна работа и бихме желали да изразим мнение. Искаме да се излезе с програмен документ,

имайки предвид значимите личности, които присъстват. Ние, хората, работещи в областта на културата, образованието и спорта, загрижени за бъдещото на нацията, бихме желали нашите деца, които са посредници към следващите поколения, да получат своето духовно, патриотично и лидерско възпитание.

На стр. 2

СТАРТИРА ИНИЦИАТИВА ЗА СЪЗДАВАНЕ НА

От стр. 1

Участниците във форума се обединиха около идеята, че като резултат от днешната дискуссия трябва да бъде подготвен програмен документ с конкретни предложения и инициативи в тази връзка. "Благодарим на областния управител на Пернишка област арх. Михаил Михайлов за организацията на този форум по една толкова важна тема и за това, което сам прави за възпитанието на децата и младежите с кампанията Силата на България", каза Маринела Радева, която прочете поздравителен адрес от името на вице-президента на Република България Маргарита Попова.



Поздравителни адреси бяха изпратили и омбудсманът на Република България Константин Пенчев и Държавната агенция за закрила на детето.

Лично бе връчен поздравителен адрес от Асен Пиперков, председател на организацията на ПАН европейските ловци.

"Една детска сълза - една молитва"

От стр. 1

Присъстващите в тази зала и тези, които са подписали Меморандума към Националната инициатива "Една детска сълза - една молитва", изразяваме своята съпричастност и всеотдайното си отношение към бъдещото поколение като смятаме, че е необходимо да сътворим пътна карта, с няколко основни репера за възвръщане на духовните ценности на обществото, мечтите и идеалите.

Всяко чуждопоклонничество, псевдопатриотизъм и други фалшиви форми трябва да бъдат игнорирани, за да може нацията да възпита правилно децата си в дух на патриотизъм. Огледайте се, не стойте спокойно!

Българската духовна об-

серватория е една от най-старите и най-богатите в света!

Изворът на българската духовност и традиции е много древен, чист и мощен!

Тук са българските генерали, академици, професори, политици. Тук са представители на духовенството. Тук са българските учители, читалищни и спортни дейци.

Тук са и представители на предприемачеството. Тук сме ние, Българите! Ние сме отговорни за децата си, ние сме отговорни да ги пазим от наши и чужди псевдодобродетели! Ние трябва да защитим традициите и ценностите, изпитани през вековете! Нека битката ни бъде мъдра и да не подарим духовността си и да заличим бъдещето!

Това го искат децата ни, показана го със своята инициа-

тива в стотиците мероприятия, обединени под един надслов Силата на България. Изказваме благодарност на Областна администрация - Перник и РИО на МОН Перник, които продължават да работят в името на тази кауза, работа, която и всички останали трябва да вършат! Да благодарим на учителите и най-вече на децата си, които поведоха тази борба!

Бог да пази Българите и България!!!

Председател на Координационния съвет на военно родолюбивите организации по инициативата "Една детска сълза - една молитва"

**Секретар СВИКБ:
Председател СВИКБ:
Даниела Тронкова
Борис Николов**

НАЦИОНАЛНА КОНЦЕПЦИЯ ЗА ПАТРИОТИЧНОТО ВЪЗПИТАНИЕ НА МЛАДИТЕ ХОРА

"Ние сме отговорни за децата си, ние сме отговорни да ги пазим от наши и чужди псевдодобродетели. Ние трябва да защитим традициите и ценностите, изпитани през вековете. Тук е и българската църква.

Нека битката ни бъде мъдра и да не подарим духовността си и да заличим бъдещето" - каза в обръщение главният координатор Борис Николов на патриотичните организации, подписали Меморандума към Националната инициатива "Една детска сълза - една молитва".

"Трябва да спрем да се самооплюваме и да издигнем сами националното си самочувствие" - каза акад. Георги Марков.

А Иван Гранитски призова политиците да чуят посланията на днешния форум. "Във всички моменти на изпитание се обръщаме към историята в търсене на верния път, така трябва да бъде и сега" - каза акад. Васил Гюзелев.

"Подготвил съм няколко идеи, които съм нарекъл хапчета срещу опростачването, каза с присъщата си емоционалност скулпторът проф. Емил Попов.

Според него трябва да се използват повече положителните примери на днешните успели българи, които да бъдат популяризирани сред децата и младежите.

"Има цял списък от ценни български творци, които трябва да влязат в учебниците и да формират националното ни

самосъзнание. Нужно е задължително художествено образование още от детската градина до студентската скамейка.

Музеите и галериите трябва да станат достъпни за всички хора, а творците трябва да получат възможност да ползват европейско финансиране за реализация на стойностни проекти" - допълни го-



лемият скулптор.

В оживена дискусия участниците във форума поставиха въпроси, свързани със съдържанието на учебния материал, извънкласните занимания на децата, обучението по религия в училище. Началникът на РИО на МОН Ваня Коконова увери присъстващите, че в училищата на територията на областта се работи ежедневно за патриотичното възпитание на децата, които слушат националния химн и издигат националния флаг на всеки празник, посещават важните исторически места и

познават българските герои.

На срещата присъстваха и шестокласниците от XVI ОУ "Св. Св. Кирил и Методий" в гр. Перник с класен ръководител Милена Алексиева.

Преди седмица те подариха на областния управител Михаил Михайлов изработена от тях книга "Обичам България, защото". Копия от книгата областният управител подари на

участници в дискусията.

Форумът събра за първи път по този обединяващ въпрос институции, организации и хора от цялата страна.

Всички предложения, идеи и становища, изказани по време на дискусията, ще бъдат систематизирани и копие от документа ще бъде внесено във всички държавни институции, ангажирани с проблемите на патриотичното и духовно възпитание на младите хора. **ДЕЦАТА НИ ГО ИСКАТ ТОВА**, заключи областният управител на Перник Михаил Михайлов. **ВИ**

СПОДЕЛЕН АВСТРИЙСКИ ОПИТ ЗА ЗАЕТОСТ НА ХОРАТА С УВРЕЖДАНИЯ

На 12 юни 2014 г., София се проведе пресконференция за резултатите от изпълнението на проект Е-УСПЕХ Европейски иновации - Усвояване на опит и добри практики от Социалните Предприятия за Ел.включване и дигитални компетенции за заетост на Хората с увреждания, организирана от Националната федерация на ра-



ботодателите на инвалиди в партньорство с Център за професионално обучение и рехабилитация (BBRZ Ц) Австрия.

В рамките на пресконференцията бяха представени:

- Цели и изпълнени дейности по проект Е-УСПЕХ Европейски иновации - Усвояване на опит и добри практики от Социалните Предприятия за Ел. включване и дигитални компетенции за заетост на Хората с увреждания,

[* Filter does not support this file format | In-line.TIF *]- Резултати от проекта и обмяна на опит; обсъждане на насоки за устойчивост на проекта.

Проект Е-УСПЕХ: Европейски иновации - Усвояване на опит и добри практики от Социалните Предприятия за Ел.включване и дигитални компетенции за заетост на Хората с увреждания, съгласно Договор за безвъзмездна финансова помощ № BG 051PO001-7.0.07-0142-C-0001 е насочен към заети лица в социалните и специализирани предприятия/кооперации за хора с увреждания, неправителствени организации, работещи по проблеми-

те на хората увреждания и тяхната социална интеграция чрез трудова заетост.

В рамките на проекта бяха реализирани успешно следните дейности:

- Разработен Наръчник с добри практики и стратегии за е-включване и онлайн присъствие за предприятията от социалната икономика;

- Посещения на място на група от 8 представители от социалните предприятия в Австрия с цел запознаване с австрийския опит в е-включването и дигиталните компетентности;

- Организирани четири специализирани обучения в България за развитие на дигитални компетентности като онлайн маркетинг, Е-търговия, брендиране, SEO оптимизиране и други за 30 служители в социални предприятия;

Предстои доизграждането на онлайн платформа и продуктов каталог в подкрепа на социалните предприятия, улесняваща взаимоотношенията с клиентите.

Заложената в проекта идея е да се предостави възможност на НФРИ и нейните чле-

нове - специализирани предприятия, да черпят от опита на Австрия в областта на информационните технологии чрез обмяна на идеи, знания, ноу-хау, съвместно разработване на стратегии за е-включване и брендиране, при които се очаква добавена стойност за заетостта на хората с увреждания в България.

Заложената в проекта идея е да се предостави възможност на НФРИ и нейните членове - специализирани предприятия, да черпят от опита на Австрия в областта на информационните технологии чрез обмяна на идеи, знания, ноу-хау, съвместно разработване на стратегии за Е-включване и брендиране, при които се очаква добавена стойност за заетостта на хората с увреждания в България.

Проектът стартира на 1 юли 2013 г. и ще завърши в края на юни 2014 г. Стойността на проекта е в размер на 185 722,55 лв.

Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма Развитие на човешките ресурси 2007-2013, съфинансирана от Европейския социален фонд. Националната федерация на работодателите на инвалиди носи цялата отговорност за съдържанието на настоящия документ, и при никакви обстоятелства не може да се приеме като официална позиция на Европейския съюз или Министерството на труда и социалната политика. **ВИ**

ПРОМЕНИТЕ В ЗОВС И ПРОЕКТ НА АКТУАЛИЗИРАНИЯ СПИСЪК НА СТОКИТЕ, УСЛУГИТЕ И СТРОИТЕЛСТВО, СВЪРЗАНИ С ХОРАТА С УВРЕЖДЕНИЯ

Във връзка с промените в Закона за обществените поръчки и чл.16в от ЗОП, публикуваме проект на Актуализирания Списък на стоките, услугите и строителството, чието производство или извършване се възлага на специализираните предприятия и кооперации на лица с увреждания по реда на Закона за обществените поръчки.

Чл. 16в. от ЗОП (Нов - ДВ, бр. 37 от 2006 г., в сила от 01.07.2006 г.) (1) (Изм. - ДВ, бр. 93 от 2011 г., в сила от 26.02.2012 г., изм. - ДВ, бр. 33 от 2012 г.) Възложителят е длъжен да запазва правото за участие в процедури за възлагане на обществени поръчки за специализирани предприятия или кооперации на хората с увреждания, когато:

1. предметът на поръчката е включен в списък, утвърден от Министерския съвет, или

2. поръчката се изпълнява по програми за защита на заетостта на лица с увреждания.

(2) Възложителят трябва да посочи изискването по ал. 1 в обявлението за откриване на обществената поръчка.

(3) (Нова - ДВ, бр. 33 от 2012 г.) В случаите по ал. 1, т. 1 специализираните предприятия или кооперации на хората с увреждания участват, при условие че могат да изпълнят най-малко 80 на сто от предмета на поръчката със собствено производство и ресурс или с подизпълнители, които също са специализирани предприятия или кооперации на хора с увреждания.

(4) (Нова - ДВ, бр. 33 от 2012

г.) Национално представителни организации на и за хората с увреждания ежегодно до 30 септември на текущата година публикуват на Портала за обществени поръчки информация за капацитетните възможности на техните членове.

(5) (Нова - ДВ, бр. 33 от 2012 г.) Възложителят открива за следващата календарна година обществена поръчка по ал. 1, т. 1, когато тя може да се изпълни от специализирани предприятия или кооперации на хора с

увреждания съгласно информацията по ал. 4.

(6) (Нова - ДВ, бр. 33 от 2012 г.) Когато след провеждане на процедура по ал. 1 не е избран изпълнител, възложителят може да открие нова процедура по чл. 16, ал. 8 или чл. 103, ал. 1, без да запазва правото за участие на специализирани предприятия или кооперации на хора с увреждания. Възложителят посочва в решението за откриване причините за прекратяването на предходната процедура.



ПРОЕКТ!

СПИСЪК на стоките, услугите и строителството, чието производство или извършване се възлага на специализираните предприятия и кооперации на лица с увреждания по реда на Закона за обществените поръчки

КОД по класификатора на обществените поръчки	Обекти на обществените поръчки	КОД по класификатора на обществените поръчки	Обекти на обществените поръчки
	Доставки на стоки		
18000000-9	Облекло, обувни изделия, пътни артикули и аксесоари.	18935000-2	Чанти за бельо
18211000-1	Пелерини	18936000-9	Чанти от текстилни материали
18213000-5	Якета за предпазване от вятър	18937000-6	Чанти, използвани за амбалаж
18221000-4	Непромокаеми дрехи	18937100-7	Торбички използвани за амбалаж
18222000-1	Служебно облекло	19640000-4	Големи и малки пликове за смет от полиетилен
18222100-2	Мъжки и дамски костюми	35812100-0	Камуфлажни куртки
18222200-3	Асамбли	35821000-5	Знамена
18223000-8	Сака и блейзъри	39143112-4	Дюшеци
18223100-9	Блейзъри	39500000-7	Текстилни изделия
18223200-0	Сака	39510000-0	Текстилни изделия за домакинството
18231000-7	Рокли	39511100-8	Покривала.
18232000-4	Поли	39512000-4	Спално бельо
18233000-1	Шорти	39512100-5	Чаршафи
18234000-8	Панталони	39512200-6	Торби за завивки
18235300-8	Суичъри	39512300-7	Долни чаршафи
18235400-9	Жилетки	39512400-8	Пухени завивки
18300000-2	Облекла	39512500-9	Калъфки на възглавници
18312000-9	Гащета	39512600-0	Калъфки за продълговати възглавници
18313000-6	Дамско бельо	39513000-1	Покривки и кърпи за маса.
18314000-3	Халати за баня	39513100-2	Покривки.
18315000-0	Дълги чорапи	39513200-3	Салфетки за маса.
18316000-7	Чорапогащи	39514000-8	Тоалетни и кухненски кърпи.
18317000-4	Къси чорапи	39514100-9	Тоалетни кърпи.
18411000-3	Бebешки дрехи	39514200-0	Кърпи за избърсване на порцеланови изделия
18412000-0	Спортни дрехи	39514500-3	Тоалетни тривки (кисета)
18412100-1	Спортни анцузи	39515100-6	Завеси
18412200-2	Спортни фланели	39516110-6	Декоративни възглавници.
18318000-1	Нощно бельо	39516120-9	Спални възглавници
18318100-2	Ризи-нощници	39518000-6	Болнично бельо
18318200-3	Халати	39518100-7	Стерилно операционно бельо
18318300-4	Пижами	39518200-8	Чаршафи за операционни зали
18318500-6	Нощници за жени	39520000-3	Готови текстилни изделия
18331000-8	Тениски	39522540-4	Спални чували
18332000-5	Ризи	39525100-9	Парцали за бърсане на прах
18420000-9	Аксесоари свързани с облеклото	39525600-4	Кърпи за съдове
18421000-6	Носни кърпички	39525800-6	Почистващи кърпи
18422000-3	Шалове	18100000-0	Работни дрехи, специално работно облекло и аксесоари.
18423000-0	Вратовръзки		
18443100-7	Лента за глава		
18441000-2	Шапки		
18443000-6	Шапки и аксесоари за тях		
18443400-0	Подбрадници на шапки		
18930000-7	Сакове и торбички		

КОД по класификатора на обществените поръчки	Обекти на обществените поръчки	КОД по класификатора на обществените поръчки	Обекти на обществените поръчки
18110000-3 33199000-1	Работно облекло Работно облекло за медицински персонал	39000000-2	Обзавеждане (включително офис-обзавеждане), мебелировка, електродомакински уреди (с изключение на осветителни тела) и продукти за почистване.
18113000-4	Работно облекло за промишлени предприятия	39100000-3 39110000-6	Мебелировка Седалки, столове и свързани с тях продукти, и части към тях
18114000-1 35811100-3 35811200-4 35811300-5 18130000-9 18443310-2 18443320-5 18800000-7 18810000-0	Работни комбинезони Пожарникарски униформи Полицейски униформи Военни униформи Специални работни дрехи Барети Военни барети тип пилотки Обувни изделия Обувки, с изключение на спортни или предпазни	39130000-2 39121200-8 39122100-4 39121100-7 39131000-9 39131100-0	Мебелировка за офиса Маси Шкафове Бюра Етажерки за бюро Етажерки (стелажи) за архивирание (съхранение). Модули за кухненско обзавеждане
18811000-7 18812000-4	Непромокаеми обувки Обувки, частично изработени от каучук или пластмаса	39141400-6	Градинска мебел Мебелировка за спални, трапезарии и дневни стаи Мебелировка за спални Детски легла Гардероби с окачалки за дрехи
18812100-5	Сандали с горна част от каучук или пластмаса	39142000-9 39143000-6	Скринове Нощни масички Мебелировка за трапезария Маси за трапезария Мебелировка за дневна стая Бюра и маси Бюра Маси Ниски маси Библиотеки Училищна мебелировка. Мебелировка за детски градини
18812200-6 18812300-7	Каучукови ботуши Всекидневни обувки с горна част от каучук или пластмаса	39143100-7 39143116-2 39143121-0	Дърводелски изделия за строителството Врати Продукти, свързани със строителните материали Палети Дървен материал
18812400-8 18813000-1	Джапанки Обувки с горна част от естествена кожа	39143122-7 39143123-4 39143200-8 39143210-1 39143300-9	Елементи на електрически инсталации в сгради, без електрическите уредби и кабелите
18813100-2 18813200-3 18813300-4	Сандали Пантофи Обувки за използване в градски условия	39121000-6 39121100-7 39121200-8 39143310-2 39122200-5 39160000-1 39161000-8	
18814000-8	Обувки с горна част от текстилни материали	44220000-8	
18815000-5 18815100-6 18815200-7 18815300-8 18815400-9 18820000-3 18822000-7 18823000-4 18830000-6 18831000-3	Ботуши Ботинки Боти Ботуши до коляното Високи ботуши (над коляното) Спортни обувки Тренировъчни обувки Планински обувки Предпазни обувки Обувки със защитно метално бомбе	44221200-7 44140000-3	
18832000-0 18832100-1 35113400-3	Специални обувки Обувки за летци Защитно и предпазно облекло	44143000-4 03410000-7	
35113440-5 18141000-9 18142000-6	Отразяващи жилетки Работни ръкавици Предпазни козирки		

КОД по класификатора на обществените поръчки	Обекти на обществените поръчки	КОД по класификатора на обществените поръчки	Обекти на обществените поръчки
44618300-8	Запушалки, капачки с резба, капаци за контейнери и капаци	39221130-7	Съдове за хранителни продукти
44618310-1	Запушалки	39221240-1	Купи
44618320-4	Капачки с резба	39221170-9	Сушилки
39722200-1	Части за готварски печки	42913500-4	Филтри за засмукване на въздух
31224100-3	Щепсели и контакти		Трикотажни изделия
31224500-7	Клеми	18235000-5	Пуловери, кардигани и подобни изделия
31681100-4	Електрически контакти	18235100-6	Пуловери
34312100-8	Вентилаторни ремъци.	18310000-5	Долни дрехи
34312500-2	Уплътнители, осигуряващи водонепропускливост.	18318400-5	Фланелки
34312600-3	Каучукови транспортни ленти.	18131600-2	Отразяващи жилетки
34312700-4	Каучукови трансмисионни ремъци.	18425000-4	Колани
33680000-0	Фармацевтични изделия.	39224330-0	Кофи
33700000-7	Продукти за лични грижи.	34928480-6	Контейнери и кофи за отпадъци и смет.
	Пластмасови артикули, използвани за амбалаж	39224350-6	Лопатки за смет
19520000-7	Пластмасови продукти	30192000-1	Принадлежности за офиса
19500000-1	Каучукови и пластмасови материали.	42514300-5	Устройства за филтрация.
44610000-9	Цистерни, резервоари, контейнери и съдове под налягане	42514310-8	Въздушни филтри
44619000-2	Други видове контейнери	42514320-1	Газови филтри
44619300-5	Щайги (кафези)	42913000-9	Маслени, бензинови и въздушни филтри
39226200-4	Дамаджани и плоски шишета (флакони)	42913300-2	Маслени филтри
44618300-8	Запушалки, капачки с резба, капаци за контейнери и други видове капаци	42913400-3	Бензинови филтри
44618320-4	Капачки с резба		Висящи, стоящи и стенни лампи
44618340-0	Капаци	31520000-7	Лампи и осветителни уреди
44618350-3	Капаци от пластмаса	31521000-4	Лампи
39220000-0	Кухненско оборудване, домакински принадлежности и предмети за домашна употреба, и принадлежности за ресторантьорство	31521100-5	Настолни работни лампи
39221100-8	Кухненска посуда.	31521200-6	Осветителни тела с вертикална подова опора
39221200-9	Съдове за сервиране	31521300-7	Електрически преносими лампи
39240000-6	Ножарски изделия.	31524000-5	Плафониери или стенни аплици
		31524100-6	Фитинги за плафониери
		31524120-2	Плафониери
		31524200-7	Принадлежности за стенни аплици
		31524210-0	Стенни аплици

Продължава в следващия брой

